

Visit of Foreign Minister of Andorra to India

August 01, 2022

ଆଣ୍ଡୋରାର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭାରତ ଗସ୍ତ

ଅଗଷ୍ଟ 01, 2022

ଆଣ୍ଡୋରାର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀମତୀ ମାରିଆ ଉବାକ୍ ଫଣ୍ଟ 31 ଜୁଲାଇରୁ 01 ଅଗଷ୍ଟ 2022 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିଲେ। ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ 1994 ରେ କୃତନୈତିକ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବାପରେ ଏହା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ତରୀୟ ଗସ୍ତ।

2. ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ଆଣ୍ଡୋରାର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ଏବଂ ସେମାନେ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କର ସମସ୍ତ ଦିଗ ଉପରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଆଣ୍ଡୋରା ଲା ଭେଲାଇରେ ଏକ ଭାରତୀୟ ମାନବ କନସ୍ତ୍ରୁକ୍ସ ଖୋଲିବାକୁ ଉଭୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ନିୟମିତ ବୈଦେଶିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସ୍ତରୀୟ ବିଚାର ବିମର୍ଷ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

3. ବହୁପକ୍ଷୀୟ ମଞ୍ଚରେ ଭାରତର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଓ ପ୍ରାର୍ଥନାକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିବାରୁ ଡକ୍ଟର ଜୟଶଙ୍କର ଆଣ୍ଡୋରାର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଜାତିସଂଘର ମାଉଣ୍ଟେନ ପାର୍ଟନରସିପ ପଦକ୍ଷେପରେ ଆଣ୍ଡୋରାର ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଆଇଏମଏଫରେ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଡକ୍ଟର ଜୟଶଙ୍କର ଆଣ୍ଡୋରାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। ୟୁରୋପୀୟ ସଂଘ ସହିତ ନିଜର ସମ୍ପର୍କକୁ ଉନ୍ନତ କରିବାକୁ ଆଣ୍ଡୋରାର ଉଦ୍ୟମ ଉପରେ ସେମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଆଣ୍ଡୋରା ଲା ଭେଲାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ଇବେରୋ-ଆମେରିକୀୟ ସହଯୋଗ ଓ ଇବେରୋ-ଆମେରିକୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପାରସ୍ପରିକ ଆଗ୍ରହର ଆଞ୍ଚଳିକ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ସେମାନେ ମତ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ।

4. ଏହି ବୈଠକ ସମୟରେ ଉଭୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ବନ୍ଧୁତା ଓ ସାଧାରଣ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ମିଳିତ ଘୋଷଣାମାମାରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ଏହା ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷା, ସଂସ୍କୃତି, ବିଜ୍ଞାନ, ସୁଚନା, ଯୁବକ, କ୍ରୀଡା, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, କୃତନୈତିକ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଢାଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ପାରସ୍ପରିକ ଆଗ୍ରହର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତୁଚ୍ଛନାମା ତୁଚ୍ଛତା କରିବାକୁ ଉଭୟ ଦେଶ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବେ।

5. ଶ୍ରୀମତୀ ମାରିଆ ଉବାକ୍ ଫଣ୍ଟ ନୀତି ଆୟୋଗ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଥିଲେ ଏବଂ ଏକେଣ୍ଡା 2030, ଏସଡିଜି ଏବଂ ଭାରତ ଏବଂ ଆଣ୍ଡୋରା କିପରି ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଭଳି ବୈଶ୍ୱିକ ସମସ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସହଯୋଗ କରିପାରିବେ ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେ ସିଆଇଆଇରେ ଉଦ୍ୟୋଗ ଜଗତର ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିଥିଲେ। ସେ ସୁଷମା ସ୍ୱରାଜ ବୈଦେଶିକ ସେବା ସଂସ୍ଥାନରେ ‘‘ଏକ ନୂତନ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ କ୍ଷେତ୍ର ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ୟୁରୋପୀୟ ମାଲକ୍ରୋଷ୍ଟେଟର ଆହ୍ୱାନ’’ ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

6. ଆଷ୍ଟୋରାରୁ ଭାରତକୁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ତରୀୟ ଗସ୍ତ ଐତିହାସିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଏହା ଆମେ ସ୍ୱାଧୀନତାର 75 ବର୍ଷ ପାଳନ କରୁଥିବାବେଳେ ଭାରତର ସମସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ସହିତ ଯୋଗଦାନ କରିବାର ଇଚ୍ଛାକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଥାଏ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଅଗଷ୍ଟ 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.